

X 25 сб
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 29 октября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 175 (13221)
Цена 2 коп.

КОМСОМОЛ — партийному форуму

В. ДЕРЯБИН,

первый секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ.

В ОБСТАНОВКЕ высокого политического и трудового подъема встречают 62-ю годовщину ВЛКСМ комсомольцы и молодежь нашего района. Новый мощный импульс творческой активности на благо любой Родины придали постановление октябрьского Пленума ЦК КПСС, яркая программа на Пленуме товарища Л. И. Брежнева.

Руководствуясь постановлением бюро ЦК ВЛКСМ «О задачах комсомольских организаций по достойной встрече XXVI съезда КПСС», комсомольцы и молодежь развернули борьбу за успешное выполнение своих обязательств и встречных планов, за досрочное завершение десятой пятилетки, качественную учебу. На правом фланге предъездовского соревнования идут комсомольские организации заводов оптического стекла, полупроводниковых приборов, кировского комбината, Томилинского производственного птицеводческого объединения, треста «Особстрой» № 2, совхоза «Белая Дача», Люберецкого райпотребторга, школ №№ 24, 33, 35, 42, 55. Молодежь этих коллективов стремится каждый день предъездовской вахты работать и учиться по-ленински, прйти к партийному форуму с высокими достижениями.

Свыше 7 тысяч комсомольцев и 62 комсомольско-молодежных коллектива досрочно справились с пятилетними заданиями. В предъездовском соревновании ярко проявляются трудовая доблесть и таланты сотен передовиков и новаторов производства, инициаторов добрых починов. Это Валентина Анифорова, Виктор Коршунов, Виктор Люльков, Алексей Харченко, Юрий Данилин, Татьяна Факеева и многие другие.

В честь съезда партии комсомольцы цеха № 3 ДОКА № 13 и бригады мастера Н. В. Зайцевой объединения «Спецодежда» обязались выпускать продукцию только отличного качества. Выполнить план года по валовому сбору яиц к 25 декабря, а план двух месяцев — к дню открытия съезда, 23 февраля 1981 года — так решило комсомольско-молодежное звено Марии Зориной.

Среди молодых рабочих ширится движение за коммунистическое отношение к труду. Так, на заводах оптического стекла и полупроводниковых приборов ударники коммунистического труда составляют 60 процентов от общего количества молодых производственников.

Организовано начался учебный год в системе комсомольского политического и экономического образования, где занимается около 8 тысяч человек. Для работы с молодежью партийные организации выделили свыше 300 наиболее грамотных, опытных пропагандистов. Это создает прочные предпосылки для решения задачи формиро-



ЭКОНОМНЫЕ ВОДИТЕЛИ

Высокими показателями озабочены прошедшую ударную неделю рабочие и специалисты Люберецкой автобазы треста «Мособлкооптранс». Они досрочно выполнили 10-месячную производственную программу. До первого ноября будет перевезено дополнительно к заданию не менее 7 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Участники соревнования ведут упорную борьбу за экономию в большом и малом, о чем говорится в документах октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. С начала года сбережено 26

тысяч литров бензина. На пять тысяч рублей сэкономлено резины. Автомобилисты поставили своей задачей к 10 декабря завершить годовое задание по всем пока- зателям. По инициативе передовых коллективов здесь развернулось соревнование за почетное право перевезти последнюю тонну груза сверх плана завершающего года пятилетки.

Настойчиво борются за это право автомобилисты бригады, возглавляемой Михаилом Алексеевичем Смирновым, досрочно выполнившие личные пятилетние задания. Они доставляют грузы по графику и с опережением его. Не было дня, чтобы передовой коллектив не справился с заданием.

А. ЛЕОНИДОВ.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОИСТВА

Субботник по благоустройству, состоявшийся 25 октября в Люберецах, не принес ожидаемых результатов. Вдоль Октябрьского проспекта — основной магистрали, по которой пройдут колонны участников демонстрации 7 ноября, проводилась уборка опавшей листвы. Но кучи мусора и листвы не вывозятся. В результате эта работа превращается в напрасный труд. Ветер разгоняет листву, и ее необходимо снова подбирать. Такая картина сейчас около завода им. Ухтомского, торгманша, комбината ВИНИТИ и других предприятий.

О плохой подготовке субботника свидетельствует тот факт, что в управление коммунального хозяйства поступило только

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ!

БУДЬТЕ СОЗНАТЕЛЬНЫМИ БОРЦАМИ ЗА КОММУНИЗМ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Ускоряют оборот вагонов

В ходе предъездовского соревнования с интересным почином выступили работники смешанных станций Мальчики, возглавляемой дежурной Таисией Ивановой Михайловой. Они предложили развернуть социалистическое соревнование за звание смены гарантированной безопасностью и высокой трудовой дисциплины. Их начинание одобрено на заседании местного комитета профсоюза станции.

Коллектив смены ежедневно выполняет план по погрузке и выгрузке на 103—105 процентов, снизил простой вагонов против нормы на 18 минут. Здесь нет отстающих. Досрочно выполнено задание десятой пятилетки. Дополнительно намечено перевезти свыше 100

А. ЯКОВЛЕВ.

Труженики Люберецкого городского молочного завода досрочно выполнили программу пятилетки по фасовке молока. Конкретными делами отвечают они на документы октябрьского Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР. С интересом восприняли решение о подготовке продовольственной программы. Коллектив выражает готовность принять активное участие в осуществлении такой программы.

На ударной вахте в честь XXVI съезда партии замечательно трудятся слесарь-наладчик автоматов по фасовке молока и кефира Валерий Петрович Курутин. Он обеспечивает надежную работу этих автоматов и, таким образом, своевременный выпуск продукции для населения.

НА СНИМКЕ: В. П. Курутин.

Фото О. ГРИЦЕВА.

ПОВЫСИЛИСЬ НАДОИ

Стремясь добиться в предъездовском социалистическом соревновании хороших показателей, животноводы плесмовхоза «Фоминское» мобилизуют резервы повышения эффективности производства. За счет улучшения ухода за стадом в хозяйстве достигнут сейчас прирост среднесуточных надоев. Ежедневно от каждой коровы в хозяйстве получают на 1,2 кг молока больше, чем в это же время в прошлом году. В сутки операторы машинного доения надаивают 7,8 тонны молока, что на 1,6 тонны больше, чем в прошлом году.

Старатально трудятся Н. В. Бурлина с напарницей А. М. Моисеевой, М. М. Степанова с В. М. Коленкиной, Ю. И. Еремеева с Н. В. Шаничевой и другие операторы машинного доения.

В. ДМИТРИЕВ.

НЕ НА ДОЛЖНОЙ ВЫСОТЕ

две заявки на транспорт для вывоза мусора. Остальные организации об этом не позаботились.

Неудовлетворительно были организованы работы на таких предприятиях, как завод «Монтажавтоматика», в СУ-1 «Союзгазпромстрой».

По Октябрьскому проспекту остались непобеленными деревья, не покрашены изгороди и железобетонные опоры. Необходимо вывезти груды листвы.

И в других микрорайонах города много нерешенных проблем. На привокзальной площади мусорно, особенно около туннеля. Необходимо приступить к посадке деревьев, кустов, глядели чистыми и нарядными.

КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН



Комсомолец Владимир Будилин трудится слесарем-инструментальщиком на заводе «Монтажавтоматика». В дни предсъездовских ударных вахт Владимир добивается высокой выработки, выполняя нормы на 150—160 процентов.

НА СНИМКЕ: комсомолец Владимир Будилин за работой.

Фото О. ГРИЦЕВА.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 10 (67)

Анатолий КОРШУНОВ

ЗОВЁТ НА ПОДВИГ

Комсомольский билет,
Он у сердца хранится.
И вождя силует
В нем на первой странице.
Нас пытались сломить,
Смерть витала над нами.
Но нельзя погасить
Революции пламя!
И селькор молодой,
И буденовец юный
Шли в решительный бой
За победу коммуны.
Вечно будут в сердцах
Кошевой и Гастелло.

Ныне в крепких руках
Революции дело!
И летит магистраль
Сквозь тайгу, над снегами.
Закаляется сталь
У Байкала, на БАМе!
И на штурме вершин,
В пограничном дозоре,
У штурвалов машин —
Всюду с временем в споре —
На полях целины,
У станка и мартена
Комсомола сыны —
Наша верная смена!

ОПЫТ, ИНИЦИАТИВА, ПОИСК

В ПОСЛЕДИЕ ЮНЫ

В ПИОНЕРСКОЙ комнате школы № 13 идет ремонт. Четверо в рабочей одежде заняты каждый своим делом. Один прощивает мел, другой замазывает шпаклевкой трещинки в стене, третий смыает потеки побелки. Их товарищи перемещают стремянку с середины комнаты, готовят рабочее место для покраски. Как-то споро все у них получается: без лишних движений, продуманно, слаженно, словно на конвейере. Со стороны подумаешь: опытных отделчиков прислали из ремстрой управления, либо из строительного треста. А ребята — токари с завода им. Ухтомского, братья Виктор и Юрий Люльковы, Дышканты — Анатолий и Михаил. Все они в одной комсомольско-молодежной бригаде, которой руководит Виктор Люльков. Коллектив дружный, известность приобрел удачной работой, успехами в социалистическом соревновании, активной общественной деятельностью и ярко выраженным в делах чувством нового, передового.

Свою пятилетку бригада завершила в прошлом году под девизом: «Мы — наследники фронтовых бригад» и продолжает следовать ей. В соревновании в честь XXVI съезда партии коллектива неизменно выполняет задания на 115—120 процентов.

Но речь идет не только о производственных успехах ребят. Дело в том, что их бригада — одно из подразделений заводского педагогического отряда, созданного по почину комсомольцев г. Ростова-на-Дону. Руководит педотрядом заместитель секретаря комитета ВЛКСМ предприятия Нина Жоголь. В отличие от обычной шефской помощи, которую оказывают трудовые коллективы школам, профтехучилищам, здесь предусматривается более широкое поле деятельности. Шефством заняты не только сельмашевцы, но и служащие учреждений, организаций, которые находятся в одном с пред-

приятием микрорайоне, другие

активисты. В составе педотряда

65 человек, среди которых ком-

сомольцы, ветераны Великой

Отечественной войны, люди,

прошедшие большой трудовой

путь, старшие пионервожатые,

организаторы внеклассной ра-

боты, члены родительских ко-

митетов.

Главная цель педотряда —

трудовое, физическое и нравст-

венное воспитание ребят мик-

рорайона на лучших традициях

старшего поколения.

С помощью комитета ВЛКСМ

организованы изостудия и кру-

жок аппликации, скоро начнет

действовать кружок чеканки.

Педотряд проводит походы и

экскурсии. Недавно 30 ребят

посетили кинотеатр «Иллюзи-

он». Много экскурсий проводят-

ся по заводу. Члены педотряда

рассказывают о революционных,

боевых, трудовых традициях

старейшего предприятия района.

В перспективе — сооружение

спортивной площадки возле

школы № 6.

Есть и свои проблемы у пед-

отряда. С заводской комсомоли-

ей вопросы решаются опера-

тивно. В трех подшефных шко-

лах за каждый классом зак-

реплена цеховая комсомольская

организация. Другая часть пед-

отрядовцев действует менее ак-

тивно. Некоторые, как говорят,

не вошли во вкус этой важ-

ной работы, кое-кто ссылается

на недостаток времени.

Бригада В. Люлькова на вре-

мя не жалуется. В пятницу по-

лучила от Нины Жоголь пору-

чение, в субботу после рабочей

смены приступила к ремонту. В

воскресенье закончила. А ведь

ребята из бригады В. Люлькова

учатся, занимаются спортом.

Бригадир, например, субботним

вечером, после работы на заво-

де и в школе, отправился на

тренировку секции самбо, кото-

рую он ведет.

Видно, многое зависит от то-

го, насколько люди проникну-

ты заботой о воспитании под-

растающего поколения — своей

будущей смены.

Т. ЕВГЕНЬЕВА.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

СЕГОДНЯ в совхозе «Белая Дача» проходит отчетно-выборная комсомольская конференция.

400 учащихся школ района, вчерашних пионеров, вступают в ряды ВЛКСМ.

* * *

ЗАВТРА возобновляет работу клуб старшеклассников «Сверстники», занятия которого проводятся в Люберецком Дворце культуры.

В программе занятых клуба — встречи с интересными людьми, беседы, музыкальные и литературные вечера.

* * *

ПОСЛЕЗАВТРА, 31 октября, а также 1 и 2 ноября в деревне Зюзино проводятся соревнования по юнармейскому тroe-борью среди учащихся техникумов и профтехучилищ Люберецкого района. Состязания проходят в рамках Всесоюзной военно-спортивной игры «Орленок».

29 октября 1980 г.



С уважением отзываются в совхозе «Белая Дача» о мастере-тепличнице Любови Зуевой. Трудолюбивая, энергичная, она с душой относится к общественной работе. Кандидат в члены КПСС Л. С. Зуева избрана депутатом Московского областного Совета. Она — член комитета ВЛКСМ совхоза и отвечает за учебный сектор. Заботы и здесь немалые: 100 тружеников учатся в школе рабочей молодежи, 78 — в техникумах, 40 — в институтах.

НА СНИМКЕ: Любовь Серафимовна Зуева.
Фото О. ГРИЦЕВА.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

ПРЕДСТАВЬТЕ себе такую картину. Большой, хорошо освещенный цех. Длинными рядами заполнили всю площадь цеха ткацкие станки. Именно они предстают, прежде всего, перед взором. А людей здесь не много. Лишь изредка мелькают между станками косынки ткачих, находящихся друг от друга на значительном расстоянии.

Такими выглядят участки ткацкого цеха фабрики имени Октябрьской революции. Станков много, обслуживающего персонала во много крат меньше. И все потому, что на фабрике сильно развито движение многостакончиков. Оно стало важнейшей формой ускорения темпов роста производительности труда.

За годы десятой пятилетки практически все ткачи, прядильщицы, отрывщицы, помощники мастеров увеличили зоны обслуживания оборудования. В настоящее время по сравнению с 1975 годом зоны обслуживания возросли: в ткачестве — со 109 процентов (к норме) до 124, в прядении — со 105,5 до 122,6 процента. Это в среднем по фабрике. А у отдельных рабочих показатели более значительные.

Конечно, массовый переход на сверхтиповое уплотнение сам по себе не протекает. Мы проводим воспитательную работу, повышаем квалификацию работ-

В БОРЬБЕ ЗА СЕКУНДЫ

ДВИЖЕНИЕ МНОГОСТАНОЧНИКОВ

ников, а главное, создаем условия для такого перехода. Велика при этом роль технического прогресса, роль специалистов.

Для текстильщиков понятие «рабочее время» имеет особое значение. Производственные операции рассчитаны в основном по секундам. Ткачиха должна выгадать как можно больше секунд, чтобы добиться лучших показателей.

Она может иметь эти секунды, если четко, без поломок будет действовать сам станок, если он будет оснащен различными приспособлениями, если будет доброкачественная пряжа, если сама ткачиха овладеет передовыми приемами в работе. Этих «если» очень много. И от них зависит зона обслуживания оборудования.

На фабрике осуществляются и внедрение нового оборудования, и модернизация имеющегося, и механизация трудоемких работ. Делается все возможное, чтобы ткачиха могла обслужить большее количество станков. На фабрику пришла современная техника: беззверенные прядильные машины, бесчелочные ткацкие станки, мотальные автоматы и т. д. Но и она совершенствуется. Например, у

ткацких станков АТПР-100 наши новаторы видоизменили механизм зажима валика, на который наматывается ткань. Качество намотки улучшилось, у ткачихи высвободилась часть времени по наблюдению за процессом намотки.

Изменен также подвижной нож, уточная вилочка. Установлены компрессоры новой конструкции и разновеликие рычаги. Все это направлено на сокращение обрывности нитей, уменьшение физической нагрузки на работницу. Комплекс различных мероприятий позволил довести уровень обрывности на ткацких станках до 0,23 обрывов на метр ткани при норме 0,25. Если ткачиха обслуживает 25 станков, то ей нужно устранить за час в среднем 50 обрывов (по норме). То есть обрыв может происходить при таком количестве станков почти каждую минуту. Но ткачиха занята не только этим. У нее немало других операций: смена бобин, поправка полотна и основы, чистка ткани, съем наработанной ткани и т. д. Поэтому на ликвидацию одного обрыва планируется только 25 секунд.

Проведение технических мероприятий, организация социаль-
листиического соревнования, ис-
пользование лучшего опыта
позволяют нашим труженикам при всех сложностях работы
брать дополнительное количество
станков или прядильных ве-
ретен. Примером может служить ткачиха Тамара Федосова на Семенцове. В ее распоряже-
нии сейчас 25 станков вместо 16 по норме. Отраслевую норму опережает на 56,3 процен-
та. Успех зависит от умения точно рассчитать свои движения, быстро выполнить рабочие при-
емы, правильно выбрать марш-
рут обслуживания станков. Та-
мару Федосову ликвидирует обрыв основной нити за 16 секунд при норме 27, уточной — за 11 секунд при норме 32. В течение смены только за счет этого экономит 60,5 минуты. Это позволяет выработать за смену дополнительно 280 метров тканей, а за месяц 6,2 тысячи метров. Вот что значит секунды!

Т. Ф. Семенцева недавно завершила шесть с начала пятилетки годовых заданий. Пятилетку она закончила 2 января этого года, а годовой план — 13 августа. Сверх пятилетнего задания выработает 291 тысячу метров тканей. Надо еще

учесть, что первым сортом она сдает их 98,6 процента при норме 96,5.

На этом же оборудовании в другой смене работает Надя Тюмерова, тоже многостаконница. Она обещает выработать сверх пятилетнего задания 504 тысячи метров тканей, поскольку пятилетку закончила раньше Семенцевой.

На сверхтиповой зоне работают Мария Михайловна Тихомирова, Лидия Васильевна Савина, сдающая весь товар только первым сортом, и многие другие.

С первого октября лучшие прядильщицы Т. М. Каменская и Н. Е. Уткина, имевшие и без того сверхтиповое количество веретен на обслуживание, увеличили зону еще более.

Так что процесс расширения зон обслуживания оборудования продолжается, отдача многостакончиков увеличивается. Это будет способствовать выполнению тех задач по производству товаров для народа, которые поставлены на октябрьском Пленуме ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР.

Р. БАРОНИНА,
начальник отдела труда
и зарплаты фабрики имени
Октябрьской революции.

Т. ПРЯЖЕВСКАЯ,
старший нормировщик
ткацкого производства.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА —
ПОД КОНТРОЛЬ

ДО ПУСКА — МЕСЯЦ

В середине текущего года СМУ-2 треста «Особстрой» № 2 приняло в качестве генподрядчика повышенное обязательство — сдать детский сад на 280 мест в поселке Октябрьский к 1 декабря. Это обязательство было поддержано субподрядными организациями.

До назначенного срока остался месяц, но работы на этом объекте еще далеки до завершения. Из запланированной сметной стоимости 374 тысячи рублей освоено на сегодняшний день лишь 227 тысяч.

Каждый вторник заседает штаб по строительству.

— Сделано немало, — говорит главный инженер Люберецкого ОКСа А. С. Травкина. — Строители СМУ-1 треста «Мособлгазстрой» смонтировали два двухэтажных корпуса. Блоки соединены крытыми террасами и переходами. Дело теперь за теплотехниками, электриками, штукатурками и вентиляционниками.

Дел-то, как видим, тоже предостаточно. А на пути их есть помехи. Главная из них — отсутствие согласованности в действиях генподрядчика и субподрядных организаций.

Наступают холода, а без тепла на объекте вести отделочные работы невозможно. Значит, срочно нужна теплотрасса, нужна сантехническое оборудование. А сантехники ССМУ-36 (начальник М. М. Кочегринский) никак не раскакиваются. Не обеспечен фронт работ для электриков. Специалистам из ССМУ-59 негде развернуться. Здесь уже повинно само СМУ-2.

Обидно, что для проведения отделки упущено летнее время. Строители из СМУ-1 треста «Мособлгазстрой» (начальник И. Р. Толмасов) должны форсировать эти работы в осенних условиях. ССМУ-82 заняло устройство вентиляционной системы.

23 октября состоялось расширенное заседание парткома треста «Особстрой» № 2 с присутствием представителей заказчика и субподрядчиков. Строители подтвердили свою решимость сдать объект в обещанный срок.

М. ЛЕОНОВ.

ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ



Волгоградский ордена Трудового Красного Знамени алюминиевый завод удерживает переходящее Красное знамя Министерства цветной металлургии СССР.

За годы десятой пятилетки выпуск металла с государственным Знаком качества увеличился здесь более чем вдвое и достиг 66 процентов.

Повышение качества металла — результат внедрения прогрессивной технологии и современного оборудования.

Труженики предприятия успешно выполняют повышенные социалистические обязательства, принятые в честь XXVI съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: идет волгоградский алюминий.
Фото Э. КОТЛЯКОВА (Фотохроника ТАСС).

Согласно официальным данным, свыше 8 миллионов американцев не могут сегодня найти работу.

Сталеплавильная промышленность в странах Западной Европы работает на 65 процентов своей мощности.

За первые шесть месяцев текущего года в Японии разорилось около 8.350 фирм, не выдержав жесткой конкурентной борьбы с крупными монополиями.

Таковы лишь некоторые из симптомов экономического кризиса — тяжелой хронической болезни, которая вновь обострилась в странах капиталистического мира. Первой ее «жертвой» стали Соединенные Штаты Америки: в феврале этого года кризисные явления усилились в строительстве, а также в сталеплавильной промышленности и автомобилестроении.

Кризисные явления усилились в строительстве, а также в сталеплавильной промышленности и автомобилестроении, которые считаются «становым хребтом» американской экономики. Затем спад дал о себе знать в Англии и Канаде, а летом — в ФРГ и Италии. Сейчас о нем говорят во Франции, Японии, Австралии и других больших и малых промышленно развитых капиталистических государствах.

Специалисты подчеркивают ту необычайную быстроту, с которой серьезные экономические неурядицы перебросились из Соединенных Штатов в Западную Европу. Назовем важнейшие из про-

блем, дающие в целом картину экономического положения в странах капитализма. Во-первых, это — значительное сокращение производства. В Англии на 55 процентов упала выплавка стали. В США втрое уменьшился за год выпуск грузовых автомобилей. В Японии, по последним данным, объем промышленного производства

сократился в августе на 3,8 процента в сравнении с предыдущим месяцем. Во-вторых, это — галопирующая инфляция, т. е. обесценение денег, что ведет к повышению цен, падению реальной заработной платы трудающихся, к снижению их жизненного уровня.

Третья проблема — рост безработицы, увеличение армии «лишних людей», утративших то главное, что делает человека человеком, — право на труд. В настящее время в развитых капиталистических странах насчитывается 20 миллионов безработных, а через год, по мнению западных экономистов, их будет на три миллиона больше. В этом отношении ряд капиталистических го-

сударств уже побивают рекорды. Впервые в Англии, по официальным данным, армия «лишних людей» превысила два миллиона человек. Впервые во Франции официально зарегистрировано свыше полутора миллионов безработных.

Сколько за этими цифрами человеческих трагедий! Печальная участь постигла, в частно-

сти, город американских автомобилестроителей Флинт, свыше 80 тысяч жителей которого были выброшены на улицу компанией «Дженерал моторс». Остальные 80 тысяч, по мнению хозяев, должны считаться себя «счастливчиками» — у них не отняли права трудиться. Правда, теперь им придется работать за двоих. Такого рода «рационализация» — побольше выжимать из меньшего числа рабочих — проводится сегодня не только в США, но также в Западной Европе, Канаде, Австралии, Японии.

Анализируя нынешний экономический спад в США, послуживший толчком для развития кризисных явлений во всем капиталистическом мире, специалисты пришли к выводу: его важнейшая причина — резкое увеличение расходов на военные цели. Милитаризация экономики, осуществляемая американским правительством, ведет к сокращению ассигнований на создание новых рабочих мест, на социальные цели — жилищное строительство, здравоохранение, образование, защиту окружающей среды, развитие городов и т. д. Серьезную причину спада сами американские экономисты видят также в постоянном снижении темпов роста производительности труда и неспособности правительства вести действенную борьбу против инфляции.

И характерно, что президент Картер в своем послании «О положении страны» вынужден был признать: «Правительство США не в состоянии испортировать бедность или сделать экономику процветающей, снизить инфляцию, спасти города, ликвидировать неграмотность или обеспечить страну энергией».

Итак, последние события на экономическом фронте ведущих стран капиталистического мира еще раз разоблачают созданный буржуазными идеологами миф о том, будто современный капитализм способен избавиться от кризисов. Нет, «оздоровить» капитализм и создать в его рамках «общество всеобщего благодеяния» невозможно!

Т. КУДРЯВЦЕВА.
(ТАСС)

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В ТИСКАХ КРИЗИСА

уменьшился в августе на 3,8 процента в сравнении с предыдущим месяцем. Во-вторых, это — галопирующая инфляция, т. е. обесценение денег, что ведет к повышению цен, падению реальной заработной платы трудающихся, к снижению их жизненного уровня.

Третья проблема — рост безработицы, увеличение армии «лишних людей», утративших то главное, что делает человека человеком, — право на труд. В настящее время в развитых капиталистических странах насчитывается 20 миллионов безработных, а через год, по мнению западных экономистов, их будет на три миллиона больше. В этом отношении ряд капиталистических го-

сударств уже побивают рекорды. Впервые в Англии, по официальным данным, армия «лишних людей» превысила два миллиона человек. Впервые во Франции официально зарегистрировано свыше полутора миллионов безработных.

Анализируя нынешний экономический спад в США, послуживший толчком для развития кризисных явлений во всем капиталистическом мире,

